

Н. НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 69 [7427] ЧЕТВЕРГ, 30 июня 1994 года Цена 3 рубля

Первые тонны сена

Острая нехватка запасных частей, другие организационные неурядицы, несколько задержали начало сенокоса в совхозе «Таналыкский», но по мере возможности в работу включилось несколько комбайнов и агрегатов. Сегодня косьбу трав ведут пять комбайнов в Центральном, Бакаловском и Новоукраинском отделениях. Небольшие дожди внесли свои коррективы в сенокосную страду и тем не

менее в общей сложности заготовлено 157 тонн сена хорошего качества. Более 73 тонн из этого числа доставили на кормовую двор кормозаготовители Центрального отделения, где агрономом М.Л. Абдеев. Не намного отстают от них полеводы Бакаловского отделения, заготовившие 60 тонн сена естественных трав. Опытные механизаторы Ильдар Абдулманов и Василь Искаков стараются использо-

вать с максимальной отдачей каждый погожий день. Подсушенное сено сразу же сгребается и отправляется на кормовую двор. Здесь особо отличается Ильдар Культабеков, учащийся СПТУ-110. На его счету 27 тонн сена, перевезенного с поля на сеновал. Неплохи результаты на перевозке добиываются также механизаторы Н. Борисов и Х. Насретдинов.

В. ДАНИЛОВ.

В Управлении сельского хозяйства и продовольствия

«О ходе заготовки кормов и доведение задания в период месячника»

В целом по району в связи с медлительностью, неорганизованностью хозяйства складывается тревожная обстановка с заготовкой кормов для общественного животноводства, упускаются лучшие сроки сенокосения. Так, по данным оперативной службы на 27 июня с.г. заготовлено лишь 174 тонны сена при плане 44 тысячи тонн, что составляет менее 1 процента к общей заготовке. Не приступили к заготовке кормов колхозы «Красный доброволец», «Красное знамя», им. Ле-

нина, КСП «Сакмар», КСП им. Салавата, «Назаргул», «Урал», «Вазям».

В целях накопления максимального количества высококачественных кормов объявлен с 1 июля по 1 августа 1994 года месячник по заготовке кормов. За этот период необходимо завершить заготовку сена и закладку сенажа в объемах, необходимых для проведения ситной зимовки для общественного скота; до каждого звена, бригады доведены конкретные задания по де-

кадникам с подведением

итога их работы. Предложено организовать двухсменную работу сеноуборочных агрегатов; разрешить систему повышенной оплаты и меры морального и материального поощрения за выполнение установленных заданий работникам, занятым на заготовке кормов. Для оказания практической помощи хозяйствам района в период заготовки кормов закреплены специалисты управления сельского хозяйства и руководители районных служб.

Ход заготовки кормов будет систематически освещаться на страницах районной печати.

дители колхозов и совхозов по вопросу положения с водой, как питьевой для населения, так и для полива лугов и полей, а также для лиманного орошения.

С заявками и просьбами по прокладке новых трасс, ремонту и замене моторов на поливных участках, изысканию мест и установке новых глубинных насосов и по другим вопросам обратились Т.Г. Акбалин, Б.Г. Павлов, Б.И. Лобанов, А.С. Салаватов, М.М. Буранчин, И.Х. Кулибаев, М.Г. Кильдибаев, З.Г. Халилов, Х.Х. Кильдибаев.

Вел совещание и выступил глава районной администрации Ф.М. КАЗАКБАЕВ.

После завершения совещания, приехавшая группа посетила ряд хозяйств и удостоверилась о положении с водой в районе. После всего начальник объединения «Башводмелиорация» М.Г. Гильфанов заверил, что району будет оказана большая помощь, начиная с этого года, а впрямь в районе будет строиться по одному большому пруду. А строительство крупного Хворостянского водохранилища объемом в 14 млн. кубометров начнется в ближайшее время.

Закон есть закон

28 июня сего года состоялась заседание комиссии при администрации района по лицензированию. На заседание приглашались руководители райпо и директора торговых предприятий района для решения вопросов, связанных с лицензированием и дальнейшей работой данных предприятий. Заслушаны Ивановское торговое предприятие и коопзаготпром для выдачи им лицензий.

Фактически лицензирование торговых предприятий по Республике Башкортостан должно было завершиться к 1 января 1994 года, но это мероприятие было в некоторых регионах сорвано. Правительство Республики Башкортостан продлило лицензирование до 1 апреля этого года, но у нас в районе (по системе райпо) прошло лицензирование лишь одно Подольское торговое предприятие.

На данное заседание по лицензированию явились всего 5 руководителей торговых предприятий, не присутствовали руководители правления райпо. Выясняется, что подготовка к лицензированию, в целом по райпо, не велась. Многие руководители торговых предприятий не знают элементарных положений, связанных с лицензированием.

Кассовые аппараты в магазинах не работают, нарушаются нормы расфасовки товаров, продовольственные товары хранятся совместно с другими видами, нет умышленных с полотенцами и много, много других нарушений санитарных норм.

За халатное отношение к лицензированию предприятий торговли на первом слушании директоров торговых предприятий наложен денежный штраф в размере 5-ти минимальных окладов или по 73 тысячи рублей. Поставлен вопрос о тех, кто не явился на заседание данной комиссии.

Нельзя игнорировать законы Республики Башкортостан по лицензированию. В кратчайшие сроки необходимо выполнить все предложения пожарной инспекции и милиции и получить необходимый документ для законной торговой деятельности.

НОВЫЙ МИНИМУМ — 20 500 РУБЛЕЙ

Государственная Дума приняла Закон о минимальном размере оплаты труда. Зарплата с 1 июля увеличивается в 1,4 раз и составит 20500 вместо 14620 рублей. Да, это сверхмало, в три раза ни-

Решение КОЛЛЕГИИ УПРАВЛЕНИЯ сельского хозяйства и продовольствия

О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ ХАЙБУЛЛИНСКОГО «АГРОСНАБА»

Хайбуллинский «Агроснаб» был организован на базе торгового отдела РТП в целях улучшения работы по материально-техническому обслуживанию хозяйства и предприятий района. В первый год работы «Агроснаба» намечалось определенное улучшение в снабжении запасными частями и ремматериалами хозяйств района. Однако в последнее время работа «Агроснаба» по материально-техническому обеспечению хозяйства района стала крайне неудовлетворительной.

Согласно штатному расписанию в управленческом аппарате «Агроснаба» числится 23 человека. Инженерная служба «Агроснаба» района должна заниматься определением потребности хозяйства района в запасных частях, технике, ремматериалах и т.д. Но несмотря на это руководство «Агроснаба» не занимается сбором заявок от хозяйств и оформлением их. Так, при проведении весенне-полевых работ и подготовке к уборочным работам 1994 года хозяйствами района были поданы заявки на необходимые запчасти, узлы и агрегаты к сельхозмашинам, зерноуборочным комбайнам, тракторам и автомобилям, однако к исполнению этих заявок «Агроснаб» отнесся халатно. Например, в зимний период 1994 года хозяйствами района было заявлено в Агроснаб 100 комплектов гусениц и большое количество лап к культиваторам КПЗ-3,8. На эти цели были выделены необходимые средства, но несмотря на это руководство «Агроснаба» к решению данного вопроса отнеслось халатно, практически гусеницы и лапы культиваторов были завезены в район уже после весенне-полевых работ. Хотя директору «Агроснаба» Турумтаеву У.И. неоднократно указывалось на необходимость ускоренного решения данного вопроса.

В период подготовки к техосмотру автотранспорта в хозяйствах района сложилось критическое положение из-за отсутствия запасных частей и покрасочных материалов. Если по покрасочным материалам руководство «Агроснаба» вопрос решило, то с запасными частями вопрос не решен до сих пор. Практически все заявки хозяйства района «Агроснаба» исполняются с большим опозданием и в результате чего хозяйства района вынуждены самостоятельно заниматься поиском и доставкой запчастей и ремматериалов. Так, на сегодняшний день в «Агроснабе» имеется большое количество нереализован-

ных лап к культиваторам УПЗ-3,8 в виду того, что Хозяйства района завезли их со стороны.

Со стороны руководства «Агроснаба» не проявляется инициатива по вопросу предварительного завоза необходимых запчастей, узлов и агрегатов, ремматериалов.

Имея полный штат инженерной службы руководством «Агроснаба» до сих пор не произведено распределение обязанностей между инженерами, отсутствуют должностные инструкции. Нередки случаи отсутствия в рабочее время по своим местам зав. складов и инженеров. Распорядок работы рабочими и служащими «Агроснаба» нарушается. При получении со складов запасных частей представителям хозяйства района не выделяются грузчики. Плохо организовано дежурство служащих и рабочих «Агроснаба» в период массового проведения весенне-полевых работ. Так, в осенний период 1993 года практически не было организовано дежурство специалистов «Агроснаба».

На сегодняшний день остро стоит вопрос о развитии производственной базы «Агроснаба», но данный вопрос его руководством не решается.

Исходя из вышеизложенного Коллегия Управления сельского хозяйства и продовольствия РЕШИЛА:

Работу «Агроснаба» по вопросу своевременного и полного снабжения хозяйства района материально-техническими ресурсами признать неудовлетворительной.

Директору «Агроснаба» Турумтаеву У.И. организовать своевременный сбор и оформление заявок на необходимые запчасти и агрегаты, ремматериалы и т.д.

Руководству «Агроснаба» навести надлежащий порядок по соблюдению распорядка рабочего дня рабочими и служащими.

Разработать должностные инструкции для рабочих и служащих и ознакомить с ними всех работников «Агроснаба».

Указать на низкую требовательность со стороны директора «Агроснаба» Турумтаева У.И. к рабочим и служащим.

За допущенные недостатки в работе директору «Агроснаба» Турумтаеву У.И. поставить на вид.

Контроль за исполнением данного решения возложить на главного инженера управления сельского хозяйства и продовольствия Мухаметова Р.М.

Ф. КУЛЬСИНБАЕВ,
председатель Коллегии
Управления сельского
хозяйства и продовольствия.

УТОЛЕНИЕ ЖАЖДЫ

28 июня сего года в районном центре с. Акяр состоялось совещание по вопросу мелиорации и снабжению водой население Хайбуллинского района.

Группа специалистов, приехавших на совещание возглавил начальник объединения «Башводмелиорация» М.Г. ГИЛЬФАНОВ. Для ознакомления с положением обеспечения водой и решения этой проблемы прибыли заместители главного инженера арендного предприятия объединения «Башкирмелиорация» Р.Ф. Абдуллин, В.Н. Батанов, генеральный директор строящихся объектов мелиорации, О.Н. Старухин, начальник СМУ «Объединения «Башкирмелиорация» Ф.Д. Буркин, управляющий «Уралводстрой», В.С. Маслов, директор института «Башгидроводхоз», Ф.И. Галимов, главный инженер «Уралводстрой», Ш.К. Шабаев, главный инженер проекта (ГИП), А.В. Девитовских, исполняющий обязанности главного инженера ПМК-14, В.Ф. Роганов, начальник ПМК-3, Н.И. Загидуллин, начальник участка ПМК-13.

В начальной стадии совещания М.Г. Гильфанов

сказал: «Ввиду сложного положения в Зауралье, в том числе и в Хайбуллинском районе, правительство Республики Башкортостан пошло навстречу данному региону и выделило бюджетные средства для мелиорации.

Работать в данном направлении стало очень тяжело, на сегодня много неплатежей, большой долг имеют предприятия сельского хозяйства, которые и сами испытывают затруднения с финансами. А по объединению не выплачивается заработная плата с марта месяца 1994 года. Кроме того влияет на производительность труда бригад тот факт, что при приезде они не встречают уважительного отношения к себе со стороны руководства предприятий, где они будут выполнять работы. Случаются самые недружеские отношения к мелиораторам, создаются затруднения с питанием, жильем. Такое было на днях в одном из предприятий и в нашем Хайбуллинском районе. Так относиться нельзя, ведь это сказывается на наших кадрах, растет текучесть, страдает качество работы».

Затем на совещании были заслушаны все руково-

XXII сессия районного Совета народных депутатов

О состоянии и мерах по дальнейшему

(ДОКЛАД ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА КУЛЬСИНБАЕВА Ф. К.)

Сегодня состояние сельского хозяйства и агропромышленного комплекса в целом достигло критического уровня. За последние три года в районе, как и в республике объем производства валовой продукции отрасли по сравнению с показателями 1986—1990 годов упал более чем на 20 процентов. Глобо ухудшилось финансовое состояние товаропроизводителей из-за паритета цен и их технического оснащения.

В настоящее время рост цен на продукцию промышленности примерно в 4 раза опережает рост цен на продукцию сельского хозяйства, что создает угрозу значительного спада производства и дальнейшего углубления ценных и обменных диспропорций между важнейшими отраслями народного хозяйства.

В настоящее время крестьяне практически не в состоянии осуществлять расширенное воспроизводство, не имеют возможности приобретать технику, оборудование, высококачественные семена, племенной скот. Идет резкое сокращение материально-технических ресурсов.

Деформированность ценовой, кредитно-финансовой и налоговой политики привела к тому, что хозяйствам стало невыгодно производить мясо, молоко, шерсть. С этим в основном связаны забой скота и снижение его поголовья. Попытки Российского правительства оказать содействие в развитии АПК за счет приватизации, изменения форм собственности и ускорения фермеризации сельского хозяйства не дали положительных результатов в силу грубых ошибок в аграрной политике.

Итоги проведения аграрной реформы за истекший период свидетельствуют об отрицательном эффекте экономически необоснованных, импровизированных, часто противоречивых решений и требуют выработки четкой концепции ее осуществления, разработки «Программы развития АПК» с обязательным выделением антикризисных мер, совершенствования механизма рыночных отношений. Несмотря на резко ухудшающееся положение, мы до настоящего времени не имели такой программы. На днях получили концепцию углубления аграрной реформы в Республике Башкортостан, разработанную Кабинетом Министров нашей Республики.

Настоящая программа наделена на решение следующих задач:

- устойчивое обеспечение населения республики продуктами питания за счет собственного производства;
- преодоления тенденции ухудшения экономического положения сельскохозяйственных товаропроизводителей из-за паритета цен и их технического оснащения;
- обеспечения паритетности в обмене результатами деятельности между предприятиями АПК и других отраслей народного хозяйства;
- гармонизация интересов на всех стадиях

технологического цикла по производству конечной продукции из сельскохозяйственного сырья;

— повышение доходов работников сельского хозяйства и роли стимулов к высокопроизводительному труду;

— становление рыночных методов решения социальных проблем;

— создание системы и повышения квалификации кадров в соответствии с требованиями рыночной экономики.

— усиление влияния науки и научно-технического прогресса в развитии агропромышленного комплекса.

Реализация названных задач предполагается осуществлять в три этапа:

I этап — 1994—1995 г.г., включает меры по преодолению сокращения объемов производства и стабилизации доходов товаропроизводителей. Отрабатываются новые методы государственного регулирования сельского хозяйства, государственные закупки и ценообразование, обеспечение паритетности цен на продукцию сельского хозяйства и промышленности.

II этап — 1996—1997 г.г., предполагает выход на достигнутый в 1990—1992 годах уровень сельскохозяйственного производства на базе восстановления технического уровня производства и поголовья скота. Предпосылкой решения задач данного этапа является эффективное функционирование рыночных механизмов управления АПК.

III этап — 1997—2000 г.г., создание основы конкурентоспособной в условиях мирового рынка сельскохозяйственного производства. Осуществляется техническое перевооружение АПК, на основе которой происходит переход к индустриальной технологии сельскохозяйственного производства и переработки его сырья.

Как видим, I этап включает меры по преодолению сокращения объемов производства зерна, молока, шерсти.

В структуре сельскохозяйственного производства особое важное значение имеет зерновое хозяйство. К сожалению, его ведение еще не отвечает возрастающим требованиям. К тому же нельзя не учитывать, что сельское хозяйство района ведется в сложных климатических условиях. В прошлом году госзаказ по зерну выполнили лишь три хозяйства. Все еще низкой остается урожайность. За 1991—1993 годы средняя урожайность зерновых составила 12,6 центнера с гектара, пшеницы — 13 центнеров с гектара. В последние 15 лет самый высокий урожай получен в 1992 году — 24,2 центнера с гектара, наименьший в 1984 году — 4,4 центнера с гектара. Производство зерна в районе остается нестабильным. Существующая структура посевных площадей позволяет производить продукции растениеводства в объемах, обеспечивающих потребности района. Если исходить из того, что для выполнения госзаказа требуется 63 тысячи тонн зерна, натуролата — 15 тысяч тонн, семена — 25,5

тысяч тонн, концентрированные корма для животноводства — 40 тысяч тонн с учетом рефракции, то необходимо ежегодно производить 158 тысяч тонн зерна, или по 17,5 центнера с гектара при существующей структуре зерновых культур. Реально ли это? Если мы не будем постоянно работать над повышением урожайности зерновых культур, культуры земледелия, рассчитывать на стабилизацию положения в зерновом хозяйстве не приходится.

Все помнят, что в прошлой пятилетке была задача — довести среднегодовой валовой сбор зерна до 200 тысяч тонн, заготовку хлеба до 110 тысяч тонн, получить с каждого гектара не менее 20 центнеров урожая. Для того, чтобы это стало реальностью, требуется осуществить крутой поворот всей хозяйственной, организаторской работы, эффективное использование имеющихся материальных и трудовых ресурсов, устойчивое развитие всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Наряду с увеличением производства зерна необходимо усилить работу по повышению его качества. Это выгодно и государству, и особенно колхозам и совхозам, так как продукция зерна высокого качества ежегодно может дать дополнительную прибыль.

Возможности производства высококачественного зерна в нашей зауральской зоне имеются. В 1992 году колхозы и совхозы района сдали государству более 30 тысяч тонн сильной пшеницы. Такое количество сильной пшеницы в республике ни один район не сдавал. Раньше по интенсивной технологии возделывалась яровая пшеница на 20 тысячах гектарах. За последние годы из-за отсутствия финансовых ресурсов, недополучения минеральных удобрений и средств защиты растений, посевы пшеницы по интенсивной технологии сократились. В текущем году эта культура будет возделываться по интенсивной технологии на 12 тысячах гектарах. Задача эта серьезная и накладывает на нас большую ответственность, потребует напряженной, кропотливой работы. А для того, чтобы придать большую устойчивость и стабильность зерновому хозяйству особая роль отводится совершенствованию семеноводства, так как оно при хорошей организации дела может повысить урожайность не менее чем на 20 процентов. Из анализа видно, что в колхозах и совхозах не проводится целенаправленной работы по повышению сортовых и посевных качеств семян, особенно низки показатели в последние годы. Если в 1987—1990 годах мы имели семян I—II класса посевного стандарта 72—78 процентов, то в последние годы 7—42%. Неудовлетворительно работают с семенами колхозы «Новый путь», «Красный добровольец» и «Красное знамя», совхозы «Бузавлыкский», «Хайбуллинский», сдали свои позиции колхоз им. Ленина, совхозы «Макан-

ский» и «Таналыкский». Задача руководителей, специалистов колхозов и совхозов состоит в том, чтобы на высоком уровне организовать семеноводческую работу, каждое хозяйство должно иметь в достатке собственные семена высокого посевного стандарта.

Необходимо на будущее заняться строительством зерноскладов, крытых токов, асфальтированных площадок и зерносушилок. В этом году предусматривается строительство металлических ангаров для хранения зерна и минеральных удобрений в колхозах «Красное знамя», имени Калинина, имени Салавата, КСП «Сакмар», «Вазьяр», «Урал», КДП «Акъярское», совхозе «Бузавлыкский», зерносушилок в КДП «Акъярское», в совхозах «Таналыкский», «Маканский» и «Степной».

Сегодня актуальнейшей проблемой остается вопрос о сохранении и повышении плодородия почв. Поэтому все технологии возделывания сельскохозяйственных культур должны быть направлены на воспроизводство почвенного плодородия с учетом почвенно-климатических условий хозяйства. В интересах решения этих задач необходимо реализовать комплекс мероприятий: внедрение почвозащитных севооборотов, минимализация обработки почвы, оптимизация системы ухода и защиты растений с соблюдением нормативов и требований агроэкологического земледелия, организация системы семеноводства в спецсевохозе и каждом хозяйстве.

Для реализации этих мероприятий нашим агрономам, полеводам надо творчески подходить к агротехнике каждого поля, добиваться, чтобы каждый участок земли давал максимальную отдачу. А этого как раз и не хватает многим нашим специалистам.

В системе мероприятий по увеличению производства продукции земледелия важное место отводится эффективному использованию минеральных и органических удобрений. Однако специалисты наших колхозов и совхозов недооценивают этот резерв. Ссылаясь на экономические трудности хозяйства района сократили использование удобрений. Если в 1986—1990 годах в среднем на 1 гектар внесено 47,2 килограмма, а пересчете на питательное вещество, то в 1991—1993 годах — 17,2 килограмма.

Наше хозяйство в течение года планомерно завозом минеральных удобрений не занимаются, ограничиваются лишь в сезон их внесения, или до 90 процентов удобрений завозятся в канун посевных работ. Именно по этой причине колхоз им. Фрунзе, совхозы «Хайбуллинский», «Маканский» внесли удобрения под урожай текущего года значительно меньше, чем другие хозяйства. В таких хозяйствах, как совхозы «Матраевский», «Бузавлыкский», «Степной», колхоз им. Калинина не имеют складов, в результате чего удобрения теряют свою ценность на 20—30 процентов.

В наших условиях для поддержания благоприятного баланса требуется ежегодно вносить на каждый гектар пашни по 15—25 тонн органики. К сожалению, в 1991 году внесено только 174 тысячи тонн, в 1992 году — 190, а в 1993 году лишь 74 тысячи тонн или в расчете на гектар по 0,5 тонны. Сократили объем вывозки органики на поля колхозы «Новый путь», им. Ленина, совхоз «Маканский». Практически забросила агрохимическое окультуривание полей (КАХОП) «Агропрохимия» (г. Хунафин). В целом такое отношение к органике недопустимо. Объявлен месячник по вывозке органических удобрений. Надо как следует организовать эту работу, обеспечить безусловное выполнение установленных заданий.

Особое значение для нас имеют чистые пары. На сегодня площади чистых паров занимают 25500 гектаров, или 15 процентов. Важно повсеместно добиться такого положения, чтобы паровые поля своевременно обрабатывались, удобрялись, очищались от сорняков, стали местом капитального ремонта. Наша практика зачастую не отвечает этим элементарным требованиям. Подъем ранних паров, как правило, затягивается, мало вносится органики, нарушаются сроки летней обработки. Задача руководителей, специалистов колхозов и совхозов — обеспечить высококачественный уход за всеми паровыми полями, чтобы они смогли сполна проявить свои потенциальные возможности, гарантирующие получение устойчивых высоких урожаев.

Главные трудности в развитии животноводства — эта нехватка кормов, несбалансированность их по основным питательным веществам, особенно по белку.

В соответствии с нормами затрат и структуры потребления кормов для производства необходимых объемов продукции животноводства хозяйствам района требуется заготовить ежегодно на зимовку не менее 123,0 тысяч тонн, кормовых единиц в год, в том числе силоса — 170 тысяч тонн, сена — 34 тысячи тонн, сенажа — 39 тысяч тонн, соломы — 51 тысячу тонн, концентрированного корма — 38 тысяч тонн. Годовая потребность в концентрированных кормах и соломе может быть обеспечена за счет посева зерновых культур. Заготовка сена может быть увеличена в основном за счет сенокосов многолетних трав, что требует увеличения доли многолетних бобовых и травосмесей с ними. Особенно перспективным является возделывание кукурузы по зерновой технологии. В этом году она посеяна на площади 1000 гектаров. В структуре одлетних трав необходимо расширение площадей засухоустойчивых культур, таких как могоар, кормовое просо и посевы суданской травы.

Имеются большие резервы увеличения сева многолетних трав. Более одной трети посевов име-

ют сроки использования 10 и более лет, продуктивность их остается на низком уровне.

Как следует не занимаемся залужением, коренным улучшением многолетних трав, сенокосов, пастбищ. Упускается из виду боронование и щелевание. Серьезного подхода требует семеноводство многолетних трав. В кормопроизводстве представляется перспективным внедрение высокоэффективных технологий заготовки и хранения кормов, технических средств для уборки кормовых культур, переработка зерна в комбикорма, что в комплексе позволяет устранить непроизводительные потери при их хранении и использовании, обеспечить ими отрасль животноводства в необходимых объемах.

Надо кардинально повысить эффективность использования орошаемых земель. На сегодня в районе числится 2060 гектаров орошаемых земель, из них не орошается 470 гектаров, тут есть вина таких хозяйств, как колхоз им. Калинина, совхоз «Таналыкский» и руководств «Уралводстроя». Продуктивность орошаемых участков невысокая, не с полной нормой, мало вносятся удобрений, поливные участки заняты малоурожайными культурами, не закреплены за механизированными звеньями. Указанные недостатки характерны в первую очередь для таких хозяйств, как колхозы им. Калинина, имени Ленина и совхоза «Хайбуллинский», которые ежегодно получают низкие урожаи. Руководителям и специалистам колхозов и совхозов необходимо еще раз уточнить структуру посевов кормовых культур на орошаемых землях, отдав предпочтение люцерне, кормовым корнеплодам, принять самые решительные меры по обновлению, оздоровлению травостоя.

Серьезную работу надо провести и на сенокосах лиманного орошения, где травостой сильно изрежен. Лиманное орошение занимает 2500 гектаров. Гидротехнические сооружения лиманного орошения требуют капитального ремонта силами «Уралводстроя».

В настоящее время ведутся монтажные работы в прудах совхоза «Хайбуллинский», КДП «Акъярское». В дальнейшем нам надо ввести в эксплуатацию ежегодно не менее 1—2 прудов. Для этого возможности в каждом хозяйстве имеются.

Устойчивое ведение сельскохозяйственного производства требует постоянного обновления материально-технических ресурсов. В хозяйствах района на сегодня имеется 1200 тракторов всех марок, 540 грузовых автомобилей, 510 зерноуборочных комбайнов. В основном все хозяйства района обеспечены необходимыми сельскохозяйственными и инвентарем. На 20—30 процентов обновили свой тракторный парк такие хозяйства, как «Степной», «Бузавлыкский», «Таналыкский», «Маканский».

В хозяйствах района имеется 40 единиц комбайнов ДОН-1500. Нагрузка на

развитию агропромышленного комплекса в районе

один зерноуборочный комбайн составляет по району 174 гектара, а в таких как «Хайбуллинский» — 289 гектаров, «Степной» — 256, «Новый путь» — 210 гектаров.

Состояние и развитие системы технического обслуживания машинно-тракторного парка в хозяйствах района требует коренного улучшения. В 80-е годы в хозяйствах района была создана сеть стационарных и передвижных пунктов технического обслуживания, которая своевременно и в полном объеме проводила техобслуживание машинно-тракторного парка. Существенную помощь хозяйствам района в данном вопросе оказывало ремонтно-техническое предприятие. Однако в последние годы система технического обслуживания машинно-тракторного парка пришла в упадок. Хозяйства района обновлением и приобретением новых агрегатов технического обслуживания не занимаются. Имевшиеся в хозяйствах района мастера-наладчики стали использовать не по назначению. Если в крупных хозяйствах техническим обслуживанием еще как-то занимаются, то в мелких, средних хозяйствах практически эта работа сведена к нулю. Всего в хозяйствах района имеется 40 передвижных агрегатов технического обслуживания, что явно не удовлетворяет потребности.

За последние 2 года объем выполняемых работ резко сократился. Хозяйства района задолжали РТП более 300 миллионов рублей, в результате чего практически парализована работа обменного пункта, СТО-К-700, СТО-АВЮ, ликвидирована служба сервиса нефтехозяйства. Требуется коренного улучшения работа по восстановлению изношенных деталей. Для этого в РТП имеется необходимое станочное оборудование. В целях дальнейшего улучшения использования машинно-тракторного парка в хозяйствах района необходимо:

— восстановление и дальнейшее развитие системы технического обслуживания машинно-тракторного парка;

— обновление станочного парка в мастерских колхозов и совхозов, в целях коренного улучшения и перевооружения, внедрения современных передовых технологий;

— создать на базе мехцеха РТП участок по восстановлению и изготовлению деталей;

В концепции углубления аграрной реформы в республике в качестве неотложной поставлена задача — устойчивое обеспечение населения продуктами питания, в том числе мясом и молоком. Нам надо закрепить положительные тенденции в животноводстве, сделать все необходимое для его ускоренного развития.

Наш район — крупный регион по производству продуктов животноводства в республике. Хозяйства района ежегодно поставляют большое количество высококачественной животноводческой продукции и сырья для перерабатывающей промышленности. Основными отраслями животновод-

ства в районе являются — молочно-мясное скотоводство и овцеводство.

По удельному весу той варной продукции в отдельных хозяйствах района животноводство превосходит растениеводство. Поэтому успешное развитие этой отрасли оказывает положительное действие не только на экономику сельскохозяйственного производства, но и на все народное хозяйство района.

Следовательно, обеспечение интенсивного развития животноводства — дело всех тружеников района. Основная задача отрасли — это удовлетворение потребностей населения в разнообразных и качественных продуктах питания и сырья. Решать ее должна, главным образом, за счет повышения продуктивности сельскохозяйственных животных, которая, в свою очередь, определяется продуктивностью разводимых пород, условиями их кормления и содержания.

Хозяйства района в целом располагают неплохим генетическим потенциалом скота. Все виды животных имеют высокую породность. В то же время удельный вес чистопородных высокопродуктивных животных все еще небольшой и это является одним из основных факторов, сдерживающих дальнейшую интенсификацию отрасли. В то же время следует отметить, что имеющийся потенциал животных на сегодня используется не в полной мере из-за слабой кормовой базы.

За последние три года поголовье всех видов скота в хозяйствах сократилось на 13,5 тысяч условных голов, крупного рогатого скота на 5 тысяч голов, в том числе: коров — на 600 голов, свиней в 4 раза, овец на 19,5 тысяч и лошадей на 350 голов. Но несколько увеличилось поголовье всех видов скота в индивидуальном секторе населения района, крупного рогатого скота на 4 тысячи голов, в том числе коров — на 2700 голов, лошадей — в 4 раза.

Произошло значительное сокращение производства и реализации продуктов животноводства: мяса — на 32 процента, молока — на 17 процентов. Снизилась продуктивность скота и качество реализуемой продукции.

Для наращивания производства продуктов животноводства надо прежде всего создать прочную кормовую базу, которая должна развиваться, опережая уровень продуктивности и численности стада. Ближайшие рубежи животноводства: довести средние надои молока на корову до 3000 килограмм по району, в отдельных хозяйствах до 3500—4000 килограммов, среднесуточную живую массу крупного рогатого скота до 400—450 килограмм, настриг шерсти с овец, в чистом волокне — не менее 2—2,5 килограмма.

Добиться этих рубежей можно будет только при комплексном научно-обоснованном ведении всех отраслей животноводства. Прежде всего надо улучшить племенную работу во всех хозяйствах

района, продолжать улучшение породных качеств скота, широко внедрять искусственное осеменение маточного поголовья семенем высокопродуктивных производителей.

Следует обратить особое внимание на увеличение приплода и сохранности молодняка. Добиться получения от каждой коровы теленка, от овцематки — ягненка, на основную свиноматку — 16 поросят. Улучшить санитарное состояние ферм и качество продаваемой продукции.

Имеющиеся в хозяйствах и частном секторе поголовье скота района обеспечивает необходимое количество продукции животноводства.

В хозяйствах района насчитывается 37,5 тысяч голов крупного рогатого скота и более 22,5 тысячи в индивидуальном секторе — всего около 60 тысяч, в том числе коров, соответственно, 9,5 тысяч в хозяйствах плюс 10,5 тысяч в индивидуальных, всего 20 тысяч; овец и коз — 50,0 тысяч в общественном плюс 35 тысяч в индивидуальном, итого 85 тысяч голов.

В общественном секторе хозяйствах района плотность скота на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий составляет 26 голов условного скота. Наибольшая плотность в хозяйствах: «Назаргул» — 71 голова, «Урал» — 85, им. Салавата — 35, «Вазя» — 32, им. Калинина — 31, а наименьшая плотность в совхозах «Бузавлыкский» всего лишь 17, «Маканском» — 19, «Акъярском» — 22 голы. Рукководителям и специалистам этих хозяйств необходимо продумать и принять меры по достижению хотя бы среднерайонного уровня по плотности скота, какой вид скота и сколько содержать с наибольшей эффективностью. Необходимо позаботиться и решить незамедлительно самим хозяйствам.

Неосновательно сократили многие хозяйства поголовье свиней, продукция которой пользуется большим спросом как населения, так комбинатами и прочими потребителями. В хозяйствах района насчитывается всего лишь 3 тысячи голов свиней, которая при нормальных условиях может дать около 2 тысяч центнеров свинины, что составит 4 процента в общем мясном балансе района. Необходимо исправить ошибку и довести удельный вес свинины в общем производстве мяса хотя бы до 12—15 процентов.

Население нашего района с большой любовью относится к лошади и традиционно предпочитает кумыс и конину всем другим продуктам питания. Но в развитии коневодства хозяйства района тоже допустили некоторое отступление — сократили их поголовье и имеем около 3,5 тысячи голов.

В настоящее время возрождается былое значение коневодства, то есть использование как тягловой силы. В целях расширения сферы использования резерва сбережения энергоресурсов и экономии горюче-смазочных материалов, необходимо в каждом хозяйстве рассмотреть возможности приме-

нения тягловой силы вместо машин и тракторов с учетом экономической выгоды.

Птицеводство является крупнейшим поставщиком полноценного животного белка, роль которого в питании человека, особенно детей, весьма велика. Но, к сожалению, ни одно хозяйство в районе не занимается по-настоящему развитием птицеводства. Потребность населения в продуктах птицеводства удовлетворяется за счет завоза из других районов.

Совхозы «Степной», «Бузавлыкский», «Акъярский», «Таналыкский», «Хайбуллинский» имеют инкубаторные станции, но из-за отсутствия яиц не действуют. Для обеспечения потребности населения района молодняком птиц хватило бы и 2—3 станций, но необходимо иметь 2—3 репродуктивные фермы в хозяйствах района по разведению кур, уток и гусей. Почему бы не заняться по-настоящему совхозам «Бузавлыкский» разведением гусей и уток, «Таналыкский» — кур, «Хайбуллинский» — гусей и уток.

Не получило должного развития в районе и пчеловодство. Имеется в хозяйствах всего 260 пчелосемей, из них около 100 в колхозе «Назаргул» и 90 в совхозе «Хайбуллинский», по 15 — в колхозах имени Калинина, «Сакмар» и КДП «Акъярское», 35 — в колхозе имени Салавата и 5 — в колхозе «Красное знамя». Возможности развития есть во всех хозяйствах района, им надо заниматься.

Разработанной программой на 1995 год предусмотрено в общественном секторе хозяйствах района довести выходные поголовья на конец года: крупного рогатого скота — 38 тысяч голов, в том числе коров — 12,5 тысяч, что составит 33 процента в структуре стада, из них 2,5 тысяч — мясного направления и 10 тысяч — молочного; свиней — 12 тысяч, в том числе 1500 маток; овец — 40 тысяч, в том числе 16 тысяч маток; лошадей — 4000, в том числе 800 конематок; 5 тысяч кур, 2 тысячи уток и 1 тысячу гусей; до 500 семей пчел.

Произвести: 55 тысяч центнеров мяса, из них 38 тысяч говядины, 9 тысяч свинины, 4 тысячи баранины и 4 тысячи конины; 250 тысяч центнеров молока при удое 2500 килограммов на корову, настричь 1600 центнеров шерсти при настриге по 4 килограмма на одну овцу.

Сегодня никто не отрицает необходимости глубоких экономических реформ. Проводимые реформы прежде всего направлены на замену административно-распределительного механизма управления экономикой, системой ее саморегуляции. До начала Горбачевской перестройки в хозяйствах района развернута работа по внедрению бригадного подряда. К сожалению, эта форма организации труда положительных результатов не дала, она не позволяла сельскому труженику стать подлинным хозяином на земле, труженику по-прежнему был отчужден от собственности, результатов своего труда. В 1986—1987 годах после

поездки делегаций района в совхоз им. Маншук Маметовой Целиноградской области начата опрделенная работа по внедрению арендной формы организации труда. Была надежда, что аренда будет существовать долго, поскольку прогрессивна, она обеспечивала самостоятельность и независимость. В 1988 году бригады и звенья почти всю пашню взяли в аренду в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», «Красный доброволец», им. Калинина, «Красное знамя», в совхозах «Акъярский», «Хайбуллинский» свинофермы полностью перешли в руки арендаторов, все молочно-товарные фермы совхозов «Таналыкский», «Хайбуллинский», колхозов «Красный доброволец», «Красное знамя» переданы арендаторам сроком на 3—5 лет. Наверное, не забыты семейное звено Татыбаевых из совхоза «Маканский», которое работало на арендном подряде в 1988 году произвело валовой продукции на каждого члена звена по 92 тысячи 600 рублей, семейное звено Васильевых из колхоза имени Ленина на выращивании и заготовке кормов, бригаду арендаторов Игбаевых из колхоза «Красное знамя» по возделыванию зерновых культур, арендную свиноферму колхоза «Красный доброволец» [бригадир Панафидина] и многих других.

В этих коллективах тогда заметно изменился психологический климат, сформировались дружные коллективы, повысилась дисциплина. Каждому члену звена был открыт личностный счет, выдана лимитированная книжка, благодаря строгому учету, отчетности человек труда и звено начали считать свои доходы и расходы, то есть они поняли, чем производительнее труд, лучше трудишься, тем больше дохода, выше материальное состояние. К сожалению, этой форме собственности недолго было долгое существование, кое-где она была ликвидирована, а в остальных хозяйствах дальнейшее развитие не получила. Из-за несвоевременного доведения хозяйственных заданий, экономических обоснованных анализов, проведения итогов работы, ошибки, искажения при распределении хозяйственных доходов общей бухгалтерией, рабочий человек потерял всякий интерес к работе, халатно начал относиться к труду. В свое время эта форма организации труда была самой приемлемой для наших хозяйств, надо было дальше развивать внутрихозяйственные арендные отношения, максимально приблизить к рыночной экономике, после чего кардинально изменить эти отношения.

До 1992 года получился разрыв между старой и новой формой организации труда, то есть арендные отношения не совершенствовались, соответствующее развитие не получили. А уже в 1992 году на первом этапе реформы многие колхозы, совхозы были преобразованы в акционерные общества, товарищества, коллективные предприятия. Ветер перемен коснулся и наших хо-

зяйств. Сначала преобразовывались в ассоциацию крестьянских хозяйств, затем в КСП бывший колхоз имени Фрунзе, Совхоз «Акъярский» преобразован в коллективно-долевое предприятие «Акъярское». В начале текущего года на собраниях коллективов приняты Устав по преобразованию в коллективные сельскохозяйственные предприятия колхозами имени Ленина, «Красное знамя», «Новый путь» и на базе бывшего колхоза «Сакмар» создан КСП «Сакмар», «Вазя», «Урал». Такая форма организации труда позволяет нам сохранить то, что создавалось на протяжении нескольких десятилетий, имеется в виду материально-техническую базу хозяйства, внешние и внутренние производственные связи, образ жизни тружеников села и т.д.

Существуют различные формы хозяйствования, но каждая форма хозяйствования имеет свои преимущества и недостатки. На 1 июня 1994 года число крестьянских хозяйств в районе составило 57, площадь предоставленной земли 1192 гектара.

За последние 2 года отозвались от своих земельных участков 15 крестьянских хозяйств. Более 10 из них вели свое хозяйство на этих землях с грубым нарушением агротехники возделывания сельскохозяйственных культур. Нам известны факты, когда некоторые фермеры, организовав крестьянское хозяйство, главной целью ставят получение кредитов, а не работу на своих новых полученных участках.

Рыночные отношения не предполагают какой-либо одной формы хозяйствования, находясь в стадии своего становления в условиях сложившегося дефицита материально-технических ресурсов и отсутствия государственной программы их развития крестьянские фермерские хозяйства не смогут в ближайшее время стать реальными товаропроизводителями.

Таким образом, основная тяжесть решения проблемной проблемы ложится на существующие коллективные сельскохозяйственные предприятия.

На будущее необходимо сочетать различные формы собственности. Можно предвидеть, что в перспективе развития индивидуальной и коллективной форм собственности будет осуществляться в направлении их сближения на основе реализации преимуществ индивидуальной собственности и кооперации производства. Сейчас процесс реформы собственности происходит в направлении движения от государственной и колхозно-кооперативной форм собственности в сторону индивидуальной форм собственности.

В концепции (программе) углубления аграрной реформы в Республике Башкортостан отмечено, что эволюция форм хозяйствования на основе реорганизации собственности и кооперирования производства в системе агропромышленного комплекса района определяется путем избрания организационно-правовых форм хозяйствования.

МАМБЕТОВЦЫ ГОТОВЯТСЯ К «ШЭЖЭРЕ»

1—2 июля в д. Мамбетово Маганского сельского Совета впервые состоится праздник «Шэжэре», который по сценарию схож с традиционной встречей односельчан, проводимой в последние годы в населенных пунктах нашего района. Еще до того, как начать готовиться к данному празднику, труженики Мамбетовского отделения совхоза «Маганский» провели общее собрание, на котором обсуждали какой же провести праздник: «Здравствуйте, односельчане!» или «Шэжэре»? В конечном итоге пришли к единому мнению: молодежь должна знать свои корни, предков, историю происхождения своей деревни и о людях, которые строили и развивали ее. И потому намного полезнее провести праздник под названием «Шэжэре» (родословная).

Из истории деревни Мамбетово, описанной краеведами, а также из легенды известно, что ее основателем был казах Мамбет Каипов, выходец из д. Сабырово, который впервые основал на месте нынешней деревни место летней кочевки, а позднее здесь образовалась деревня. Благодаря тому, что сохранилось шэжэре (родословная) деревни Мамбетово, известно, что в этой деревне пустили свои корни Мамбетовы, Каиповы, Кувандыковы, Рахматуллины и другие. Боль-

шое место в истории деревни Мамбетово занимает сын Мамбета Исянгул, который до конца жизни прожил здесь.

Именно для того, чтобы выразить свою искреннюю признательность и в знак уважения к людям, создавшим деревню и давшим начало нынешнему поколению, мамбетовцы решили провести этот праздник. За работу по подготовке к нему взялись все жители Мамбетово, а также ее выходцы. Непосредственную помощь оказывают работники аппарата Кабинета Министров республики Мидхат Мамбетов, поэт Кадим Аралбаев, много сил прикладывает глава Маганской сельской администрации Шафик Карабаев, чьи корни исходят из Мамбетово, и многие другие. Сейчас созданы различные комиссии по подготовке и проведению праздника, назначены ответственные за каждое мероприятие.

С желанием и с большим вдохновением взялись за дело и большинство жителей деревни. Сегодня приятно пройти по улицам Мамбетово, облик деревни неузнаваемо изменился. Свежи еще краски на разноцветных разукрашенных воротах, оформленных орнаментом заборах, чистота на улицах и дворах. Как рассказывает управляющий отделением Ш. Кувандыков, в основном все мамбетовцы се-

годня готовы во всеоружии встречать праздник. Повсеместно вывезли мусор, навоз по возможности с ферм, отгрейдеровали и местами засыпали дорогу, привели в порядок территорию здания общественного пользования. За рекой Таналык оборудуется поляна для проведения праздника, прокладывается мостик через речку. Большой барельеф появился на стене со стороны фасада здания клуба и многое другое. Как отмечено, большинство с усердием и старанием занимается подготовкой к празднику, но особо нужно выделить коллектив школы. Активность проявляют учителя Т. Мамбетова, Р. Тургаева, А. Мамбетова, З. Шакирова, Л. Мамбетова и другие.

Кстати, на этом празднике планируется открытие мечети в деревне. Сегодня ведется ремонт бывшего когда-то здания мечети и служившего многие годы конторой отделения. Конечно, в наше тяжелое время не обходится без проблем с материалами, но люди настроены оптимистически, особенно пожилые мамбетовцы. Без лишних угворов взялись за ремонт мечети старожилы Рахмьян Хасанов, Зиннур Ахметов, Миннихан Халилов, помогают и женщины. Все они настроены успеть завершить ремонт к празднику «Шэжэре», выполнить святое дело.

Недалек тот день, когда деревня Мамбетово оживится наплывом своих выходцев, гостями из различных уголков республики. На праздник приглашены все, кто вышел из этой деревни, чьи корни тесно связаны с ней. Организаторы подготовили обширную программу праздника. В первый день, 1 июля, планируется установление памятных плит на могилах основателя деревни Мамбета Каипова в Аюлах, а также его сына Исянгула в Мамбетово, будут возложены венки, отданы все почести. В этот же день решено открыть мечеть.

А на второй день будет открытие праздника, выступление односельчан, гостей, руководителей района, чествование ветеранов войны и труда, торжественный обряд передачи родословной (шэжэре) аксакалом молодому джигиту, концерт художественной самодеятельности. Кроме того, памятные подарки получат самый пожилой и самый младший житель деревни, самая молодая семья, лучшие дворы, домохозяйка, кураисты, кубызисты и т.д. Особо будут отмечены первые учителя, врачи и другие начинатели трудовых будней деревни. Также состоится парад всадников, национальная борьба, скачки. В общем, программа очень насыщенная и по всему видно, что мамбетовцы намерены провести праздник на самом лучшем уровне. Остается только пожелать им успехов в добром начинании.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Маленькие хитрости

Начал строить садовый домик, хочу прежде всего оборудовать хорошее подполье. Не подскажете, как добиться, чтобы оно было сухим!

Грунт под садовым домиком хорошо закрыть слоем рубероида, это значительно уменьшит сырость в подполье. Дальше будут служить деревянные конструкции, более сухим станет воздух в помещениях.

Если у чайника нет свистка, как бы его приспособить, чтобы он оповещал, что вскипел, а то я уже несколько их загубил.

Положите на дно «сторож» для молока — он своим стуком любого разбудит.

Как вывести пятно от воска!

Воск, парафин, стеарин сначала соскребают тупым ножом, потом загрязнен-

ное место проглаживают через промокательную бумагу горячим утюгом. Если после этого пятно не исчезло, его обрабатывают смесью (1:1) денатурата и нашатырного спирта или любым растворителем жира, например, бензином.

Я слышала, что пряжку можно окрасить шелухой лука. Не подскажете, как!

Пряжку можно окрасить в желтый, коричневый и зеленые цвета. Сначала ее вымачивают 7 часов в отваре луковой шелухи, потом в той же воде 4 часа кипятят. Для желтого окрашивания требуется 400 г. шелухи на 100 г. шерсти, для коричневого и зеленого — вдвое больше. Чтобы крашеная вещь меньше линяла, нужно добавить в красящий раствор 2—3 столовые ложки соли, а в последнюю воду для полоскания — столько же уксуса.

В честь великой Победы

Правительство Российской Федерации приняло постановление «Об утверждении Программы подготовки и проведения празднования 50-летия Победы и других памятных дат Великой Отечественной войны 1941—1945 годов». Как отмечается в документе, на территории России сейчас проживает 2 миллиона 600 тысяч участников Великой Отечественной войны и более 23 миллионов тружеников тыла военных лет.

Утеряно водительское удостоверение, выданное на имя ТУАЛЬБАЕВА. Нашедших просьба вернуть за вознаграждение по адресу: п. Бурибай, ул. Ленина, 61.

Хайбуллинскому райпо требуется столяр-плотник, имеющий стаж работы по этой профессии не менее 3-х лет и проживающий в с. Акъяр.

Обращаться к инженер-строителю райпо, тел.: 2-12-85, 2-12-73.

Финансирование мероприятий, предусмотренных Программой, будет осуществляться за счет средств федерального бюджета и внебюджетных средств (добровольных взносов, вкладов и пожертвований от отечественных и зарубежных предприятий, учреждений, организаций и отдельных лиц). Потребность в денежных средствах (по предварительным данным — в ценах 1994 года) составляет 8621 млрд. рублей.



дорогую Бибигуль Салимовну ХАНОВУ из с. Подольск с 60-летием со дня рождения.

Пусть в жизни вашей все будет прекрасно,
Пусть мимо проходят невзгоды,
Здоровья и счастья, вам желаем,
На долгие-долгие годы!
Дочь Гульнара, зять Алик, племянник Эмиль.

дорогих дочь Филлизю и сноху Гулькей, внуку Рауфану с днем рождения.

От всей души желаем им доброго здоровья, долголетия, большого счастья, успехов и удач во всем.
Отец, мать, муж.

Д. Мамбетово.

дорогую жену, маму, сестру, тещу, бабушку, прабабушку, сваях Зинаиду Леонтьевну ЯИЦКУЮ из с. Акъяр с 70-летием со дня рождения.

От всей души и глубины сердца желаем крепкого, крепкого здоровья, долгих лет жизни, большого счастья, хорошего, бодрого настроения.

Муж, сыновья, дочери, зятья, брат, сестра, внуки, внучки, правнук, правнучка, сватья.
с. Акъяр, г.г. Мареполь, Стерлитамак, Ленинград, Уфа, Орск.

поздравляем уважаемую Флюру Гарифовну МАЖИТОВУ с 60-летием со дня рождения.

От души желаем здоровья на долгие годы, бодрости, хорошего настроения.

Пусть сердце возрасту не поддается,
Пусть не страшат летящие года,
Пусть счастливо и хорошо живется,
И пусть здоровье будет лучше, чем вчера.
Отдел культурного досуга населения и централизованная библиотечная система района.

Фирма «ЮША» реализует

Стенки «Свирь» 680 т.р.	Холодильник «ПОЛЮС-10» — 390 т.р.
Мягкий уголок «Грезы» — 699 т.р.	Телевизор «КАСКАД» 4/6 — 270 т.р.
Мягкий уголок «Веселая» — 850 т.р.	Мотоблок «КАСКАД» г. Пермь — 950 т.р.
Диван-кровать — 279 т.р.	Балка передняя первой комплектности к автомобилю М-412 — 650 т.р.
Бензопила «УРАЛ» — 330 т.р.	Электронное зажигание к б/п «УРАЛ» — 25 т.р.
Бензопила «ДРУЖБА» — 290 т.р.	Электродрели — 90 т.р.
Велосипед «УРАЛ» — 104 т.р.	

ПРОДАЕТСЯ

сруб 9х11 из хвойного леса с материалами. Стоимость 7 млн. рублей. Возможен обмен на автомашину «ЖИГУЛИ».

Обращаться по телефонам: 2-11-91, 2-15-23, к Аминеву С.

Выражаем искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины после продолжительной и тяжелой болезни

ГУБАЙДУЛЛИНА Альмира Хусиновича и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Бывшие одноклассники.

Коллектив Галиахметовской средней школы выражает искреннее соболезнование технику интерната Акиловой З. Г. по поводу кончины

МАТЕРИ и разделяет горечь утраты.

Коллектив Первомайской неполной средней школы выражает искреннее соболезнование начальнику отдела народного образования районной администрации Илембетовой Т. Х. по поводу безвременной кончины мужа

ИЛЕМБЕТОВА Марата Ахметкиреевича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского отделения сбербанка выражает искреннее соболезнование бухгалтеру Хакимовой Г.С. по поводу преждевременной кончины тестя

ХАКИМОВА Курмана Гарифовича и разделяет горечь утраты.

Отдел культурного досуга населения Хайбуллинского района выражает глубокое соболезнование начальнику отдела народного образования и дошкольного воспитания Илембетовой Т. Х. по поводу безвременной кончины мужа

ИЛЕМБЕТОВА Марата Ахметкиреевича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Индикс 50733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответственный редактор — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел печати — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.